
O Nastič išče službe. Z Dunaja po
ročajo, da je znani Gjorgje Nastic" vložil prošnjo 
za javno, redno službo v avstroogrskem mi
nistrstvu za vnanje stvari. Pripravljen je iti 
tudi v kak inozemski konzulat ali odpo
slanstvo. 

O Staro Emono odkrivajo. Na Mirju 
v bližini prostora, kjer bo zgrajena nova obrtna 
šola, so odkrili ostanke hiše stare Emone. Do
bro se poznajo stopnice in vrata. Odkrili so 
tudi prekrasen mozaik, kakršnega še nima de
želni muzej, ter dve dragoceni sulici in tri 
meče. Tudi to orožje je izredno dragoceno. 

O Z očetom v pregnanstvo. Lopuchin, 
šef tajne ruske policije, je bil obsojen v pet
letno pregnanstvo v Sibirijo. Sedaj hoče nje
gova mlada hčerka z njim in že sta odpoto
vali z vzgojiteljico v Moskvo, da pridete do 
zime v Sibirijo. 

O V Zagrebu je umrl 72 letni Štefan 
Koren, doma iz Šent Petra na Kranjskem, ki 
je imel v Zagrebu hišo in malo trgoviuo. — 
Bil je velik skopuh in je naskoparil 30.000 
kron, ki jih je zapustil — zagrebški cerkvi 
Sv. Petra. 

O Zveza med jugoslovanskimi gle
dališči. Uprava narodnega gledališča v Bel
gradu je dala iniciativo, da med jugoslovan
skimi gledališči v Sofiji, Belgradu, Zagrebu in 
Ljubljani sklene dogovor, v smislu katerega 
naj bi se uprave teh gledališč medsebojno ob
veščale ne samo o repertoarjih kakor dosedaj, 
marveč tudi o drugih gledaliških odnošajih. 
V teh obvestilih bi naj bili predvsem podrobni 
podatki o igri in vlogah posameznih igralcev 
in igralk, o komadih, ki se predstavljajo, o 
dohodkih in stroških gledaliških predstav itd. 
To medsebojno obveščevanje bo služilo tako za 
študiranje jugoslovanskih gledaliških razmer, 
kakor tudi za razvoj jugoslovanske gledališke 
umetnosti. 

O Bazna srbska sokolska društva so 
prijavila svoj prihod na slovanski sokolski zlet, 
ki se prihodnjega leta priredi v Levovu o pri
liki slovanske umetniške razstave. Poljaki bodo 
tedaj slavili namreč 500 letnico poljskoslo
vanske zmage v Grunwaldu nad nemškimi 
križarji. 

O Slovensko vino v Plznu. V Plznu 
je začel točiti slovensko vino v svoji vinarni 
gospod E. Kanka. — „Plzefiske listy" prina
šajo v listku „Nekoliko črt o slovenskem vi
narstvu." 

O Slovani v Ameriki. Slovanov v 
Ameriki je 5 milijonov. V Združenih državah 
je okolo pol milijona Cehov, pol milijona Slo
vakov, 2 milijona Poljakov, 400.000 Hrvatov 
in Srbov, 460.000 Busov, 105.000 Slovencev, 
80.000 Bolgarov. Poleg Združenih držav živi 
okolo milijon Slovanov v Južni Ameriki. Ti 
podatki pa najbrže niso točni. 

O Najdeni stari srbski rokopisi. Iz 
Sarajeva javljajo: V knjižnici Jošilovič so našli 
znamenite staroruske rokopise. Med temi se 
nahaja zakonik srbskega carja Dušana in 
psalter z molitvami. Na rokopisih je letnica 
1222. Bosanska vlada se pogaja z Josiloviči 
glede nakupa dragocenih rokopisov. Srbski ro
doljubi izkušajo to preprečiti, da bi to narodno 
svetinjo ohranili v narodnih rokah. 

Iz slovanskih pokrajin. 
O Nova preganjanja na Hrvaškem. 

Upokojeni podpolkovnik Ahim Kubavec v Za
grebu je bil aktiven član srbske stranke. Sedaj 
ga je sodišče po nalogu državnega pravdnika 
zaprlo, ker ga sumijo, daje ponaredil oporoko 
bogatega Zagrebčana. Srbi trdijo, da so povsem 
drugi vzroki merodajni. 

O Poljski dnevnik v Petrogradu. 
V začetku decembra t. 1. začne izhajati v Pe
trogradu poljski list „Dziennik Petersburški". 
■Glavni urednik mu bo Ciechowskt. Pri listu bo 
sodeloval tudi prof. Pogodin. 

O Kružok čeških slavistov so usta
novili na češkem vseučilišču. Ta kružok bo pri
rejal kurze za učenje raznih slovanskih jezikov 
ter bo v stikih z društvi podobnega delovanja. 
Kružok bo nadalje prirejal predavanja o kul
turnih vprašanjih slovanskih narodov. 

O »Slovanski dom" kot protiutež proti 
nameravani stavbi Nemškega doma v Sarajevem 
nameravajo staviti slovanska društva. 

O Vseslovanski časnikarski kongres 
se vrši drugo leto najbrže v Sofiji ob priliki 
vseslovanskega shoda meseca maja. 

O Veliki darovi istrski družbi sv. 
Cirila in Metoda. V zadnjem času je istrska 
šolska družba prejela od „Hrv. narodne zajed
niee v Severni Ameriki 4000 K, od mestne 
občine zagrebške 5000 K in volilo dr. Ante 
Starčeviča 200 K, skupaj tedaj 11.000 K. 

O ,Vienac" — književni dnevnik. 
Hrvaški listi poročajo, da se je združilo več 
hrvaških pisateljev z namenom, da prično s 
1. novembrom letos izdajati „Vienac" kot knji
ževni dnevnik. List bo v prvi vrsti namenjen 
ljudstvu in bo razen leposlovnih del prinašal 
poučne članke ter v bogatem „Listku" kratko 
poročal o vseh važnih stvareh v kulturnem 
svetu. Urednik „Vieuca" bo prof. dr. Budolf 
Horvat. 

O Za hrvaško šolo na Reki. Dne 
17. oktobra se je na Sušaku vršilo posveto
vanje hrvaških rodoljubv, na čelu jim posla
nec Barčič, kako oživotvoriti in vzdržati na 
Beki hrvaško šolo. Shod je izvolil odbor devet 
■članov, ki naj zadevo vzame v roko. 

O Velike gradnje v Sarajevu. V Sa
rajevu v kratkem razpišejo velika gradbena 
dela s takole proračunanimi stroški: obrtna 
šola 400.000 K, vojaška šola 400.000 K, sodna 
palača en milijon kron, poštno poslopje 7 do 
800.000 K, kolodvor za ranžiranje vlakov en 
milijon kron. Bazentega napravijo hišo za sta
novanja mohamedanskim duhovnikom s stro
škom 3—400.000 K. 

O Izlet slovanofilov in politikov na 
Balkan. MSlavjansko obščestvo" v Moskvi pri
redi izlet na Balkan na parniku „Car Nikolaj 
II." Tega izleta se udeleže razni ugledni ruski 
politiki slovanofili, na čelu jim predsednik dr
žavne dume N. Homjakov. Izlet prirede me
seca novembra; trajal bo 10 tednov. Odpe
ljejo se iz Odese in posetijo tale mesta: Varno, 
Burgas, Carigrad, Bejrut, Jafo, Aleksandrijo, 
Atene in Solun. V Carigrad jih pridejo po
zdravit odposlanci bolgarskega in srbskega 
parlamenta. V družbi teh odposlancev posetijo 
potem Sofijo in Belgrad, da se pouče tudi o 
življenju in delovanju teh slovanskih držav. 

O Mali rnski carjevič ima šele pet 
let, a je že hetman vseh kozakov, načelnik več 
ruskih polkov itd. Te dni se je naučil, da ne
kako podpiše svoje ime in za prvikrat je pod
pisal neko dnevno povelje. Ali take stvari jako 
malo zanimajo malega carjeviča; on se najbolje 
zabava, ko spleza na očetovo koleno. Buski 
car je vrlo dober oče in se rad prilagodi vsem 
muhastim željam svojega sinka. Toda carjevič 
ima vendar najrajši starega častnika imenom 
Štefana, ki je prideljen carjeviču. Stari častnik 
prinaša redno carjeviču rženega kruha iz vo
jašnice. Ta kruh ima mnogo rajši nego vse 
druge slaščice. In ko zvečer, preden leže, moli, 
vedno v molitvi najpreĵ spominja Štefanova. Bu
ski carjevič ima jako rad vojake in se mu 
zamalo zdi, ako ga straža ne pozdravlja. 

O Policijsko detektivno šolo so 
ustanovili v Zagrebu. Njen namen je ziste
matična strokovna in splošna izobrazba de
tektivov. 

O Novo deželno blaznico dobi Češka. 
Za nakup potrebnega prostora je določenih 
650.000 K. 


